

合肥市消保委发布中小學生寒假消費提示

星报讯(记者 王玮伟) 寒假又至,各校中小學生又将开始一个愉快的假期。很多家长趁着假期为孩子们报各种各样的培训班,要么补缺补差,要么提前预习下学期功课,要么学习一个艺术特长,还有的家长会趁着假期让孩子出门游玩或参加冬令营、游学等。为了让中小學生和家长度过一个愉快充实的寒假,合肥市消保委现做出以下几点提示。

慎重选择组织单位。在选择旅行社时要查验旅行社“一照”“一证”,即工商行政管理部门颁发的《工商营业执照》、旅游行政管理部门颁发的《旅行社业务经营许可证》,委托代理招徕旅游者的旅行社需有《旅行社委托代理备案证明》,还要查看旅行社的经营范围,

特别是出境旅游要看《旅游业务许可证》的业务范围是否有出境旅游字样。

签订正规的旅游合同。出行前一定要与旅行社签订旅游合同,在合同中明确线路、行程、景点、交通和食宿安排及标准,双方的权利义务、违约责任等基本内容。应对合同条款仔细阅读,避免日后纷争。索要正规发票并妥善保存,日后一旦发生纠纷,可作为凭证。

途中还要注意安全旅行:不去尚未开发、开放的景点旅游。学习、掌握车辆、轮船、飞机突发意外的自我保护知识和处置常识。入住酒店时,及时了解消防逃生通道,索取酒店联系卡。不在设有危险标志处停留,不在禁拍处拍照、摄影。

关于寒假冬令营、游学消费提示:家长们应明确了解带队负责人及辅导员是否受过专业训练;是否有医护人员随队、有无急救措施;活动进程安排是否科学合理;活动内容是否丰富;随行司机是否有经验、饮食卫生条件如何等具体细节。在选择冬令营前,家长们还应征求孩子意见,并结合孩子的知识水平和兴趣爱好选择。还应仔细询问课程安排、行程安排、游学天数、住宿情况、游学目的地的师资情况,对总的情况有所了解,也要留下宣传广告,当孩子参加游学后用来判断是否与实际过程相符。

关于寒假培训班消费提示:理智报班,因材施教,不可盲目跟风。

引进公益类课程 破解“课后三点半”难题

合肥市总结课后“三点半”服务公益性项目试点工作

星报讯(记者 谢静 谢钱钱) 近日,2018年合肥市课后“三点半”服务公益性项目试点工作总结会在瑶海区琥珀名城小学教育集团琥珀名城校区召开。会上,课后服务工作各试点区汇报交流了试点一年来的经验做法以及2019年工作安排。

据了解,为解决孩子放学早、部分家长无暇接孩子等问题,从2018年起,合肥市在部分学校试点推出“课后三点半公益项目”,由各校结合自身实际情况为学生提供课后公益服务。学生根据自身自愿报名选择,在每天下午三点半后可以免费参加学校开展的绘画、乐器、书法、魔方等各类特色课堂。

总结会上,合肥市“三点半”课后服务优秀试点学校之一琥珀名城小学展示了该校腰鼓、武术、啦啦操等部分“三点半”课后特色330课程。琥珀名城小学是合肥市第一批课后服务公益性项目试点学校,校长崔世峰分享了该校的经验做法。琥珀名城小学深入调研,积极谋划,坚持“喜于运动、爱于阅读、善于

表达、肯于探索、勤于实践、乐于合作”的培养目标,充分利用管理和师资优势,用心服务,设置了多种传统、特色和品质课程,形成了学校自己丰富又专业的330特色素养课程。同时,针对学生选课、课程时间、课程质量、课程评价、课程师资、课程管理等方面的难题,该校通过弹性离校、自助点单、教师项目课程等举措进行破解,让长短课相结合,时间合理又自由,同步科学评价体系,确保师生激情又高效,既满足了学生多元化的课程需求,也真正让学生放学有了好去处。

合肥市教育局调研员梁新友表示,“三点半”课后服务是一项惠及千家万户的民生工程,先行先试,边实践边探索,许多地区和学校探索出较好的经验做法,取得了阶段性成绩,得到社会广泛赞誉,希望各试点学校继续保持高度的社会责任感,用心、用情、用智去破解课后服务难题,教育主管部门和学校要担当责任,主动作为,在总结反思中发展,在互看互学中提升。



1月26日~27日,合肥市双岗小学4支雏鹰小队先后走入渤海银行,参加了“我是小小金融家”假日活动。孩子们体验了一把“小小金融家”的职业角色,对即将拿到的压岁钱也有了合理安排。渤海银行的工作人员带着大家了解了VTM(视频柜员机)等智能设备,体验了自助式存取款,参观了银行的各个办公区域。“小小金融家”职业体验让小队员们对“钱”有了正确认识,培养了他们不乱花钱的好习惯。 □黄华清

合肥48中学滨湖校区 先后获72项殊荣

1月23日,合肥市第四十八中学滨湖校区2017—2018年素质教育工作总结暨表彰大会在学校报告厅召开,全体教师、特聘足球教练、家长代表以及部分获奖学生代表参加会议。本次表彰范围包含科技创新大赛、辩论赛、经典诵读、信息学竞赛、射击、足球、象棋、篮球、乒乓球、舞蹈、合唱、情景剧等各类体育艺术活动50个项目中获得荣誉的学生及指导教师。受表彰学生达627人次,328人;受表彰教师101人。据悉,48中滨湖校区以培养“新德勤业,致知力行”的自主少年为目标,积极推进素质教育,全面提升学生综合能力,大力促进学生德智体美劳全面发展,取得了显著成绩。学校先后被评为全国优秀科技创新学校、安徽省防震减灾科普示范校、合肥市素质教育示范校、合肥市百姓身边好学校等72项殊荣。 □吴宝明

义务教育学校办学基本标准专家组来行知学校调研

1月21日,合肥市义务教育学校办学基本标准专家组来到合肥市行知学校教育集团漕冲校区调研《安徽省义务教育阶段学校办学基本标准》落实情况。

专家组在合肥市行知学校校长袁方正、副校长陈立利以及各部门负责人的陪同下依次查看了教师阅览室、学生阅览室、藏书室、生物实验室、录播教室、计算机教室、物理实验室、化学实验室、心理咨询室等。每到一处功能室,相关负责人均对功能室的器材配置进行了简要的介绍,专家组成员针对各功能室的使用情况进行了详细的询问并记录。

调研过程中,袁方正校长对学校的发展历程和整体办学情况进行了详细的介绍,专家组对学校的办学情况和文化建设水平表示高度赞赏,同时也针对部分细节问题提出了宝贵的建议。合肥市行知学校教育集团一直致力于打造百姓身边的好学校,高度重视办学条件的改善,学校建设不仅满足办学的基本标准,还在此基础上建设了创客空间、地理教室、合唱教室等各种特色功能室,满足学生特长发展的需要,为培养德智体美劳全面发展的人才奠定了坚实的基础。

□汪瑞生 方飞

教育动态

小小书法家巧手传清风

1月25日下午,合肥锦绣小学小书法家们和天都居委会志愿者们,在管委办党支部党员同志带领下,登门为辖区独居老人和困难老人写福字、写春联、打扫卫生。孩子们的到来,家里一下子就热闹了起来,领导们在和老人们亲切的攀谈,了解老人现在的生活情况,有什么需要帮助解决,以及对社区服务有什么建议;而与此同时,小书法家们笔下一个个不同字体的福字、一副副寓意喜庆的对联欢跃而出,顿时就觉得年味十足。

□卫艳

兴海苑小学举行教师“两字”书写比赛

1月23日,合肥市兴海苑小学举行第五届教师“两字”书写比赛,全校教师积极参加了此次比赛。比赛中,每位教师都能认真书写,字体规范优美,充分展示了自己的专业技能。赛后,比赛评选出钢笔字和粉笔字一、二、三等奖各若干名。“两字”书写是小学教师应具备的基本技能,本次比赛在践行国家语言文字规范化要求的同时,有助于教师基本功的提升,并为全校老师营造了一个相互学习、相互交流、相互促进的良好氛围。

□钱昱

梦园小学开展“小升初”家长专题培训会

近日,合肥市梦园小学(东区)召开了以“选择 奋斗 跨越”为主题的小升初家长培训会。梦园小学特邀请相关专家为全体六年级家长做了本次专题培训。培训从区内名校介绍、小学和初中的区别、小升初衔接准备、学习习惯的培养四个方面进行。此次专题培训会,家长纷纷表示对高新区的名校有了初步了解,学习到了很多小升初衔接的相关知识。学校相关负责人表示,学校将切实做好教育教学中的各项工作,加强家校联系,帮助孩子更好地踏上崭新的征程。

□吴晓娟

五一小学举办2018年度教师表彰会

一滴水融入大海才能荡起奔腾不息的千层浪,一群人拧成一股绳才有汇聚众志成城的蓬勃力量。元月23日,合肥市五一小学举办了2018年度“榜样人物·五一力量”表彰会暨迎新春五一联欢活动。

该校教师通过节目展演、最美记忆、游戏互动、新年祝福、年度表彰等多种形式,演绎着他们在过往一年工作中立足岗位、勤于耕耘、默默奉献中所做的点点滴滴。精彩的节目展示,记录着每一位老师以高度的责任感、使命感

立足岗位、勇挑重担的师德风范,展现了五一小学2018年环境越来越美、舞台越来越大、品牌越来越响的奋斗史,享受了一年里获得感、幸福感指数的升级速度。活动的精彩展示,留下了美好的时光,将成为最美的记忆。

该校程军校长在致辞中说:“回顾一年工作与生活,我们要感谢每一位‘五一追梦人’攻坚克难,感谢每一支‘五一梦之队’的艰苦奋斗,这一年,大家‘撸起袖子加油干’,不仅丰富了自己的生命内涵,更加拓展了团队之间的外延,让我们在奋进中开始遇见最美的自己。”

□韦豹

手捏金猪迎新年

近日,一场手捏金猪迎新年活动在合肥市洪岗幼儿园内举行,现场16对社区家庭与非遗传传承人杨俊生一起学习面塑文化,动手捏猪生肖,迎接新年到来。据了解,杨俊生从10多岁开始捏面人至今已有40个年头,捏面人是他家祖传的手艺。

最早的时候父亲在捏,他在旁边偷看着学了没多久,天资聪慧的他就能很轻松地捏出小白兔、孙悟空等图案的面人,形似却神不似。学了一年多以后,父亲夸他捏的面人像模像样。

□刘泉 刘亚萍